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retettel adott tanácsokat hallgassák 
meg. 

Jelen helyzetünkben nincs más 
mentő eszközünk. Itt pedig másokért 
dolgozni tudó emberek, lelkekért ag- 

1er- 
e6. Kéziratokat nem adunk vissza. 

yző 
er- 

1ár 
ei Szégyen. 
ro Az eset olyan szomoru, hogy a 

brassói rendőrség 414-1928. számu 
értesitését szószerint, a neveket feltünő 

cs, betükkel szedve a maga egészében le 
kellene közölni. Talán a szülőket ár- 

tatlanul érné a szégyen, de hogy észbe 
kapjanak s idegen városokba szolgá- 
ónak elszegődtetett leányaiknak job- 
ban utána nézzenek. Mert a hivatalos 
irások szokott rövidségével azt az el- 
szomoritó tényt jelenti be ez az átirat, 
hogy N. N., ezeknek és ezeknek a 
gyergyószentmiklósi lakosoknak 1895- 
ben született leánya Brassóban a Kék 
bánya cimü bordélyházban van és mint 
prosztituált bejegyeztetett és nyilván- 
tartatik. 

A csikszeredai Kath. Nagygyülé- 
sen sikolyszerüen hangzott el Biró 
Lajos udvarhelyi tanárnak leányaink 
veszedelméről mondott felszólalása. 
Megdöbbentő adatokat hozott fel s a 
lesujtó tények fájdalmas erejével akarta 
felvágni a közönyt, a fájdalmas nem- 
törődömséget. Megmutatta az örvényt, 
ami az erdélyi és regáti városok vér- 
vörös bünöző életében kavarog. A lé- 
lekkufárok pokoli keritéseit, akik nagy 
előszeretettel a székely vidékekről ki- 
zakadt szerencsétlen leányokra vetik 

ki hálójukat, a tapasztalatlanokat csá- 
bitó igéretekkel megveszik gyalázatára 
fajunknak, hogy aztán az áruba bo- 
csátott fiatal test valamelyik nyomor- 
tanyán, vagy a jobbik esetben valame- 
lyik kórházban elrothadjon s az erköl- 
csi fertő legmélyére züllesztett lélek 
lkallódjon örökre. 
A felszólalással kapcsolatosan és 

ttől függetlenül az ujságok is irtak, 
ikkeztek, figyelmeztették a nagy ve- 
szedelemre az érdekelteket és a közön- 
séget. S a közönség meg is mozdult 
és az érdekelteknek egyik része meg- 
tette a magáét. A társadalom érezve 
kötelességét és a fajának tartozó su- 
lyos felelősségét, szerveit ennek a baj- 
nak elháritására is igyekezett kiépiteni. 

A Szociális Misszió és a Kath. Nép- 
zövetség mindenütt, ahol tagozattal 
endelkezett, az égetően fontos kérdést 
eladatai közé vonta és a leányok meg- 
nentésével foglalkozik, de mit tegyen, 
a éppen a legközelebbről érdekeltek, 
szülők, akiknek ég a bőre és a szé- 

gyenben és a bánatban talán ki fog 
gni a két szemük, ha a szülők nem 
esznek semmit. Hiszen tudnak az em- 

isszeköttetést fenntartják és a szülők, 
ha aggódnak gyermekeikért s fontos 
ekik a megélhetésért idegenbe kény- 

szerült vérüknek a jövendő sorsa és 
ecsületes élete, hát legalább arra fi- 
gyelmeztetnék, hogy ezeknél jelentkez- 
enek, irányitásukat kérjék és a sze- 

gódó lelkek dolgoznak, akik pénzt, 
időt és ideget áldoznak, mert a sze- 
rencsétlen idők kegyetlenül nehéz hely- 
zetében, a bünből és nyomoruságból, 
a járványosan terjedő lezüllés nagy 
leromlottságából a jövő számára men- 
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teni akarják azt, ami legalább meg- 
menthető. 

A 414. számu irás szégyenben égő 
figyelmeztetés. Szülők vigyázzatok ! 
Neveljétek ugy gyermekeiteket, hogy 
hallgasson reátok, nézve gondokban és 
becsületben megőszült fejeteket és mun- 
kában gyötrődő élteteket és a székely 
faj hagyományos tisztességét, nehogy 
ez a szám és a többiek örök megbé- 
lyegzésül a homlokunkon égjenek. 

Méhány szó az alfalvi „Világitó Lámpás-on 
keresztül Gyergyó gazdasági csődjéhez. 
Két röpirat fekszik előttem, az egyik isme- 

retlen szerzőnek „Világitó Lámpása", a másik 
dr. Gaal Alajos orvosnak „Jegyzetei Gyergyó 

gazdasági csődjéhez " 
A Világitó Lámpás irójának célja, amint 

mondja, purifikálás, a székely vagyon megmen- 
tése az általa kártékony müködésünek állitott 
vezetőségtől, a másiknak a székelység kétségbe- 
ejtő helyzetének feltárásán keresztül okos ta- 

nácsadás a jövőre nézve. 
Mindkettő székely ember munkája, székely 

üggyel foglalkozik és mégis milyen más men- 
talitásban van megirva ez a két röpirat! Mig 
az egyiken keresztül gyülölet hangzik a más 

párt felé, addig a másikban elkeseredő fájdalom 
a jobb sorsra érdemes székely nép bizonytalan 
jövője felett; mig az egyik az ellenpárt embe- 

reit – magafajta husu és vérü székely testvé- 
reit ülteti a vádlottak padjára, azoknak a nim- 

buszát rombolja, addig a másik a romokon 
épiteni akar igen-igen nagy jóakarattal. 

Nem ismerem az okokat, amelyek az al- 
falvi Világitó lámpást szülték, nem vagyok hi- 

vatalos közgazdász sem, ki a székelység nagy 
baján talán csak valami kis jó tanáccsal is 
tudna segiteni; csak figyelve ezt a két röpiratot, 
mely két külön felfogást képvisel, azt a sajná- 
latos tényt akarom erősen kihangsulyozni, hogy 

valami népünknél nincs rendjén, valami csikorgó 
fogu farkas-rosszindulattal közelednek az embe- 

rek egymáshoz és perverz gyönyörüségüket lelik 
egymásnak az erkölcsi vádlottak padjára való 

ültetésében. 
Elkeseredett dühükben nem gondolnak 

semmire, nem tekintik a következményeket, 
melyekkel egymás iránti ellenségeskedésük a 
közre nézve jár, és ádáz dühükben nem veszik 

észre, hogy huzzák ki napról napra egymás 

lába alól a talajt. 
Közéletünk, kőzerkölcseink teljesen meg 

vannak mételyezve, innen van az, hogy minden- 
kiben gazembert, bünöst látunk. Sajnos, van is 

sokszor alapja ennek a feltevésnek és innen van 
az általánositás is. 

Közéletünkben különösen székely közbir- 
tokosságainknál dulnak rettenetes viharok. Alig 

van egy-két székely közbirtokosság, ahol a ve- 

zetőség megbecsülve szépen dolgozik, legtöbb- 
jénél egymásután következnek be a vezetőség 
elmozditása és a különféle bünügyeknek sza- 

porulata. 
Ugy látszik, hogy a tönkrement szegény 

székely nép közbirtokosságai az a cirkuszi po- 

rond, ahol egyesek, családok és osztályok mint 
dühös bikák egymásra rontanak. 

S a szegény nép csak nézi, türi ezt a cir- 
kuszi játékot, mig egyszer csak öntudatra nem 

ébred és rendet nem csinál a maga portája 
körül. 

Sajnos, tagadhatatlan, hogy a kozbírtokos-] 
ságok vagyona nem képviseli népünknél azt az 

erőt és tekintélyt, amelyre szükségünk van és 
ami hivatása is lenne. 

A nép ugy látja, hogy effektiv haszna a 
lehető legminimálisabb belőle, alig szoritkozik 
egy-két köbméter haszonfára, mig igen sokak- 
nál alkalmas arra, hogy anyagi számitásaikat 
megtalálják belőle. Olyan ,„Csáky szalmája" 
lett néhol ezekből a vagyonokból. 

Hiszen, ha tudatában lenne mindenki, aki 

vezető szerepet tölt be, vagy arra pályázik, hogy 
ezeknek a székely közvagyonoknak különösen 
a jeleni nyomasztó gazdasági helyzetben két- 
szeres hivatásuk van, rá kellene jönniök arra is, 

hogy ezek a vagyonok ügyes, gazdaságos ki- 
használás és okos vezetés mellett nemcsak az 
egyesek jólétét kellene, hogy előmozditsák, ha- 
nem egész gazdasági életünkben irányitó befo- 
lyást is kellene gyakorolniok. 

Ehelyett azonban külön-külön szétforgá- 

csolva erejüket, nap-nap után veszitenek erejük- 
ből és tekintélyükből, mig egyszer egy szép 
napon csak arra ébredünk, hogy — amint Ho- 

dor Viktor közigazgatási felügyelő is javasolta 
a kormánynak, megvizsgálva a közbirtokosságok 

beléletében dühöngő ellentéteket - az állam- 
hatalom vagy államositja vagy községesiti a 

közbirtokossági vagyonokat, vagy pedig egysze- 
rüen kisajátitja az egészet. 

Szerintem nincs más mód arra, hogy köz- 

birtokosságaink visszanyerjék régi erejüket és 
tekintélyüket, mint az, hogy felismerve közös 
céljaikat, egyesitsék erejüket egy syndikátusban, 

mely - éppen ugy, mint a bankoknál is a 

banksyndikátus, hivatva lenne nemcsak erejük 
jobb kifejtésére, hanem vagyonuk jobb kihasz- 
nálására és jövedelmezőbbé tételére is. 

Ezt az eszmét én az egyes közbirtokossá- 

goknál már a mult évben felvetettem, azt egy 
pár közbirtokosság közgyülésén egyhangu lel- 

kesedéssel is tette magáévá. 
Most mikor a székely köznyomor bele- 

sikolt a jövő kilátástalanságába, ujból felve- 
tem azt és felkérek mindenkit, akiket illet, hogy 
az utolsó percekben mentsük még, ami menthető. 

Dr. Csiby Andor.
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Lovag Takó János főesperes aranymiséje Vizaknán. 
Lovag Tak ó János főesperes aranymisé- 

jét fényes keretek között ünnepelték meg Dit- 
róban. Hiveinek és ismerőseinek sokasága gyült 
egybe az ősz főpap tiszteletére, s szeretetének 
ezer jelével halmozta el őt. Az ünnepségen 
résztvettek Csikmegye magyar szenátora és kép- 
viselői és annakidején részletesen foglalkoztunk 
Takó János főesperes érdemeivel és ditrói ün- 
nepeltetésével Most Vizaknáról kapjuk alábbi 
sorokat, amelyekben egy Ditróból elszármazott 
bányatisztviselő hangulatosan irja le, hogy ün- 
nepelték a vizaknaiak az agilis, mindenütt köz- 
szeretetben álló lelkipásztort, aki ditrói plebá- 

nossága után Vizakna lelki életét vezette. 

k 

Ritka szép látványban volt része Vizakna 
közönségének, páratlan és ott eddig soha elő 
nem fordult aranymise ünnepében Takó János 

volt ditrói főesperes, aranymisést ünnepelte. A 
lelkesedés frappáns módon nyilvánult meg va- 
lamennyi hivében és ismerősében, kik igaz ra- 
gaszkodást és szeretetet tanusitottak öreg lelki- 
pásztora iránt. 

A templomot ez alkalomra a katholikus 
nők arany buzakalásszal és müvirággal diszitet- 
ték, de minden fáradságos előkészületet tul- 
szárnyalt az isteni Gondviselés nehány pillanat 
alatt, mert e nap reggelén már a kora hajnali 
óráktól sürün hull a hó nagy pelyhekben si- 
etve, hogy fehér palástjával mielőbb bevonja a 
kis templomot és környékét, hol nehány óra 
mulva egy öreg lelkipásztor, Isten hü szolgája, 
hálaimában mond köszönetet Urának 50 éves 

miüködésének hálaemlékére. 

Szeretetünk, ragaszkodásunk vele volt, őt 
kisértük mindenben, kivánságában is. Ez alka- 
lommal szokatlan nagy számmal gyónt és áldo- 
zott a hivők serege. 

Vele imádkoztunk a mise alatt s lelkün- 
ket átszellemülve, magával ragadta Kacsó Bol- 
dizsár főesperes (volt ditrói káplán) magas szár- 
nyalásu, mindenben tanulságot nyujtó beszéde. 

A mise alatt a női énekkar gyönyörü össz- 
hangu éneke s az „Ave Maria" keltett ájtatos 
hangulatot a hallgatók lelkeiben. 

Mise után a gör. kel. egyház, a gör. kath. 

egyház, a primaria, a rendőrség, a ref. Nőegy- 
let, a nagyszebeni Magyar Olvasókör és a 
„Hangya" szövetkezet tisztelegtek, ezt követte 
egy 100 teritékes társasebéd, amelyen Forbuch- 
ner nagyszebeni főesperes emelte poharát az 

ifju királyra, 

mester, Ambrus nyug. polgármester, Isaia Pop 
gör. kel. lelkész stb. az ünnepeltre. 

Este 8 órakor a ,„Csöppség" énekes vig- 
játék került szinre általános siker és tetszés 
mellett. 

A katholikus egyházközség ez alkalommal 
egy életnagyságu arcképpel (olajfestményben) s 
egy arany miseruhával ajándékozta meg az ün- 
nepeltet, a „Hangya" egy ezüst sétapálcával. 

Ezen gondosan és mindenben körültekin- 

téssel előkészitett ünnepély fényesen igazolja a 
vizaknai róm. kath. egyháztanács összetartó, 
buzgó és fáradságot nem ismerő áldozatkészsé- 
gét, amelyért annak tagjait kivétel nélkül di- 

cséret illeti meg. 
Sajnos, az ünnepségen nem volt képviselve 

Ditró közönsége, ahol oly eltörülhetetlen emlé 
keket hagyott az ünnepelt, pedig hivtuk és vár- 
tuk az utolsó percig azokat, akikkel e nagy 
szellem birásáért összeforrott lelkünk s gondo- 
latunk. Kivántuk látni őket, megismerni és el- 

ismerésüket kivivni, hogy méltóan hódolunk-e 
az alkotások nagy mesterének, akit Ditró reánk 
bizott s vajjon megérdemeljük-e őt ? 

Hogy Vizakna nem volt képviselve Ditró- 
ban, ez nem a mi hibánk volt . . . azért ott vol- 

tunk gondolatban, amelyet öreg lelkipásztorunk 
magával vitt s ott voltunk az ünnepség napján 

is táviratunkban, lelkünkkel s imáinkkal, min- 

den jókivánságunkkal . .. 
Pedig nem idegenbe mentünk volna, ha- 

nem haza, régi otthonunkba, hol legkedvesebb 
emlékeit idézhettük volna fel gyermekéveink- 
nek, hol gyönge kézzel a homokból aranyvárat 
épitettünk, hol a mezőn tarka lepkék után sza- 
ladgáltunk, hol a tavasz balzsamos illatát tele 
tüdővel szivtuk magunkba, s hányszor csodál- 
tuk a Maros csendes tükrén, mint mosolyog az 

Ur kék ege. 
Vizakna, 1928. jan. 25. Simon Gyula. 

Torna és sport az egészség szolgálatában. 
III. közlemény. 

A fiuk már veleszületett ösztönből is sok- 

kal mozgékonyabbak, bátrabbak s ha csak va- 
lamelyik ferde nézetü tanáruk meg nem aka- 

dályozza, még tornatanár nélkül is megtanul- 
nak tornászni, sportolni. 

Leányoknál azonban egészen más a hely- 

zet. A leány psychéjében ugyanis rendszerint 
hiányzanak azok a momentumok, amelyek a 

fiut ősztönszerüleg is a sport felé terelik. Ha 
tehát nem áll megfelelő tanerő a leányiskola 

rendelkezésére, akkor az iskolás leány rendes 

sorsa, hogy éveken át helytelen testtartásban 
— görnyedten, előrehajlott fejjel - ül az órák 
alatt s igy csak hátizmai müködnek a hasizom- 
zat rovására. Mikor aztán a teljesen kimeritett 
hátizmok már nem birják a törzset emelni, le- 

sülyed a mellkas és igen kedvezőtlen nyomást 
gyakorol a hastartalomra, amit a sok ülés amugy 
is eléggé megviselt. A következmény : vérkerin- 

gési zavarok, bélrenyheség, étvágytalanság, stb. 

Az iskolás leányoknál oly gyakran észlelt vér- 

szegénység is rendszerint az elégtelen testmoz- 

gás következménye. Ep ezért lányoknál még 

sokkal inkább szükséges volna a heti 3 óra 

torna, egy játékdélután, de minden körülmények 
között mindennap legalább egy órai szabad- 
ban való mozgás. A kötelező intézeti séták rend- 
szerint unalmasak. Azért sokkal célszerübb 
volna, ha a napi egy órai mozgás nyáron ten- 

niszezés, télen pedig korcsolyázás keretében 
történne. Ezekben rendszerint minden fiatal le- 

ány igen szivesen vesz részt s igy mindjárt 

szellemileg is egészen felfrissülne. 
A tornatanitást ép oly komolyan kell 

venni, mint bármelyik főtárgyét, ugy hogy az 

a leány hygienikus nevelésének iránymutatója 

legyen. Ha a tornatanitó elég intelligens ahhoz, 

hogy a tornának élettani, fizikai, anatómiai és 
esztétikai vonatkozásait észre tudja vétetni, ak- 
kor a torna igen értékes nevelő eszközzé válik. 
Ennek a keretében megfelelő koru leányokat a 
legkönnyebben és természetesebben lehetne fel- 

világositani a szervezet sexuális élettanáról is. 
Ide azonban igen nagy tapintat és körültekintés 

szükséges. Nézetem szerint épp itt volna igen 
hasznos a tornatanitó és iskolaorvos harmo- 

nikus együttmüködése. 
A tornatanitónak céltudatosan kell rámu- 

tatnia a különböző izmok szerepére. Ha az a 
növendék a testgyakorlatokat nem csak gépie- 
sen csinálja, hanem tudja is, hogy izmai ezen 
gyakorlatok által erősithetők s hogy a mozgás 

a szervezetnek ép oly szükséglete, mint a hal- 
nak a viz, akkor sokkal szivesebben is vesz 

részt a gyakorlatokban. Tudnia kell a növen- 
déknek, hogy az izmokban ugy a tétlenség, 

mint a tulerőltetés nagy károkat tehet. Ismere- 

tes pl., hogy a kinai nő az ottani szokások sze- 

rint elnyomoritott lábán alig-alig jár s igy a 
nagy tétlenség következtében pipaszár vékony- 
ságura sorvadnak le lábszárizmai. 

De nálunk is főkép a jobb osztály uri asz- 

szonyainál igen gyakran lehet észlelni a felkar 
és vállizomzat nagy fokban sorvadt voltát. 
Ugyancsak a tétlenség miatt. Pedig a szép mell 
és formás kebel ép ezen izmok fejlesztésétől 

függ ! 
Tornaórákon külön figyelmet kellene for- 

ditani a légzési ügyességnek gyakorlatok által 
való fokozására. A légzés a többi órákon amugy 
is eléggé akadályozott részint a görnyedt ülés, 

részint a fokozott figyelem miatt. Ismeretes, 
hogy minden mozgásnak meg van a maga be- 

folyása a légzésre s minél ügyesebben légzik 

Takó János ünnepelt Majláth 
püspökre. Incze Lajos ref. lelkész, Albu polgár- 

valaki, annál könnyebben dolgozik. Minthogy 
légzőizomzatunk akaratunktól függ, világos, 
hogy módunkban áll a légzés szabályozása. A 
10 perces szünetek igen alkalmasak volnának 
ilyen légzési gyakorlatokra. 8-10 lassu, erélyes 
belégzés és ugyanannyi erélyes kilégzés nagy- 
ban hozzájárulna a tüdőszellőzés kiadósabbá té- 
teléhez és a tüdő erősitéséehez. Ezek a gyakor- 
latok egyben a helyes mellkastartást is előse- 
gitenék. Tudvalevőleg az elégtelen kilégzés kö- 
vetkeztében a tüdő első része nem tágul eléggé, 

ami a mellkas rossz tartásához vezet. Legcél- 
szerübb ezeket a gyakorlatokat feszes, katonás 
tartásban karlenditéssei összekötve végezni. Pl. 
a kinyujtott karokat vállmagasságig oldalra len- 

ditjük, miközben 1-2- 8-4 et számolva, lassu, 
erélyes belégzést veszünk. 1-2 másodperenyi 
légzés és mozgásszünet után 1-2-3-at szá- 
molva, erélyes kilégzés mellett lemennek a ka- 
rok. A gyakorlatokat kezdetben csak egyszer 

csináljuk s csak fokozatosan naponta 1-el emel- 
kedve megyünk fel 8-10-ig. 

Igen kedvező hatást gyakorol továbbá a 
sport a serdülő kor sokszor igen kritikus for- 
mában jelentkező sexuális megnyilatkozásaira 
is. A szülőktől és az iskolától ebben a tekin- 
tetben mindig csak a tilalom parancsszavát hall. 
ják. Valamely sportnak komoly üzése azonban 

csaknem teljesen elvonja az ifju érdeklődését 
az erotikus élményektől s tisztán lelki erotikája 
teljes kielégülést talál a sportban. Főkép, ha 

olyan sportról van szó, amit kedvtelésből, ön- 
kéntesen üz. Különben is minden tornatanárnak 

oda kellene hatni, hogy a növendékek önként 

és szivesen vállalják a tornát és sportot s ne 
hogy oktalan szigorusággal ellenszenvessé te 

gyük a minden iránt annyira fogékony ifjuság 
előtt. Házi, intézetközi versenyek rendezése és 
a győzteseknek megfelelő kitüntetése nemcsak 
az érdeklődést fokozná a sport iránt, hanem a 
győztes fiatal sportolónak az öntudatát is nagy 
mértékben emelné. 

: Dr. Csiky János. 

Változatok a G-huron ... 
Juliának: 
Hegedüm hangjait Te hozzád küldöm el 

fakó szemeim megteltek könnyekkel. .. 

Azt hittem már, hogy kifogytak könnyeim, 

hogy bánatos szivem nem tud már szeretni; 

azt hittem, hogy az élet csendes vizét 

szerelem nélkül, csak egyedül 

magam togom végig evezni. 

Bor, Muzsika, Szerelem, 

rég elfeledt kincsek, 

ez egyszer még ujból ti felétek intek; 

visszahivom szép időknek bus emlékeit, 
ifjuságom halvány sziluettjeit. 

Gyere cigány, huzz egy dalt, szomorut, 

ugy fogd a vonót, hogy messze van az ut, 

hol egy barna asszony alussza szép álmát. 

kitől én elloptam az ünnepi pálmát. 

S azóta megint nem vagyok az enyém ... 

Huzzad cigány, huzd csak, bánattal, keservvel, 

tele van a szivem forró szerelemmel; 

finoman és csendben, ngy játssz hát nekem : 
hogy ma halotti tort ülök a multon s mindenen. 

Bus dallal köszöntlek, szép szerelmes Jelen. 

.Mi az kisasszony, az ön szeme könnyezik. 

miért e néma csend, hát temetés van itt? 

és bágyadt szivem egyre hevesebben dobog, 

a szomszéd, a barát, mindenki felzokog 

s egy gyenge percre a zene elhallgatott. 

Fakó szemeimből forró könnyek hulltak, 
megsirattam némán a jelent és a multat. 

Gyere cigány, huzz hát uj zenét, vigabb t, 

táncolni akarok. Forrón és ujjongva, 

a szép asszony képét magamhoz szoritva. 

Engem itt e helyen ne sajnáljon senki, 

könnyel s kacagva szoktam én vigadni; 

kérek itt mindenkit, mulasson hát velem, 

hbisz én boldog vagyok, enyém a szerelem, 

– – kus. 

Hjusági könyvek 
nagy választékban 

Sándorynál 
kaphatók. 
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HIREK. os, 

A Kifejtettük volt a multkor, hogy mire jó a 
ak hirfej: ha boszankodni kellene, s magunk tlátjuk, 
yes hogy nem érdemes, akkor vesszük elé 

Akadt ismét egy kis eset, amely direkt ide 

te- kivánkozik. 

or- Elmondom a históriáját. 

Van nekünk egy magyar ujságunk. Kologs- 

árt jelenik meg. Éz a magyar ujság egy alka- 

lommal vezércikket szentel a szárhegyi községi ta- 

ács feloszlatásának s azt irja benne, hogy „a pre- 

ektus saját, mindenre kész hiveit ültette be az 

Imozditott tanácstagok helyébe. 

nás Elolvasták az ujságoi Szárhegyen is A ,„be- 
Pl. Itetett" tanácstagok is, akik között szerepel Angi 

en- Balázs bátyánk. Nem esett jól a furcsa beállitás 

ssu, senkinek, s Angi Balázs, mint tollforgató ember, 

ogta magát, egy felvilágositó, mindenképpen tár- 

gyilagos hangu cikkben visszautasitjd a vádat, 

109y ő a prefektusnak mindenre kész ssolgája lenne, 
elmondja a valódi tényállást. 

Az ujság a cikket először nem közölte, majd 
rgetésre lehozta, de elcsonkitva, értelméből kifor- 

atva. Maga a szülőanyja se ismert volna rá. De 
még ez se lett volna baj. 

Hanem elolvassa ezt a, hangsulyozzuk ujra, 
indenképpen objektiv, ügyes cikket a lapnak az 
munkatársa, aki az első vezércikket elkövette 

polt. De megharagszik, de nekiül s ir egyet, olyant, 
gy — igazán szégyenére válik annak, aki irta. 
egengedi, hogy Angi Balázs jóakaratu ember, de 

szenfelül semmit. Elmondja mindennek. Ugyetlen- 
nek, füzfapoétának, tanácsokkal látja el, hogy hall- 
lasson s ismerje el, hogy x. y. ur, már aki ir, az 
gyetlen okos ember a világon, utána nem jön so- 
áig senki s igy tovább. Egyszóval alaposan ki- 
anitja. Talán azért, mert az oktatás hozzátartozik 
mesterségehez s nem tud róla leszokni semmi- 
éppen. Közben, mert anélkül már ez a magyar 

lüp meglenni nem tud, mellékesen, amugy ostor- 
ggyel vág egyet a Magyar Párt vezetőségén is. 

Angi Balázs pedig, s vele együtt mi is, csak 
nézzük az egész dolgot s nem tudjuk mire vélni. 
Mert ha ő ügyetlen, két balkezes ember, füzfapoéta, 
atöbbi, minden, csak nem jó, aki helyesebben tenné, 
a letenné a tollat s nem irna többet soha, hát 
vvel rólunk is kiállitották a bizonyitványt, ugy, 
ogy jobban se kell: mi voltunk azok, akik az ő 
ásait mindig szeretettel fogadtuk, személyét - 
em volt rá okunk, hogy ne tegyük - mindenkor 
negbecsültük s igy teszünk ma is. 

Ezek után természetes következmény lesz, hogy 
tanár ur bennünket is valószinüleg alapos lec- 

kében fog részesiteni. Rólunk is elmondja majd, 
gy ügyetlenek, dilettánsok s miegyebek vagyunk. 
e hát mi már erről nem tehetünk. Nem baj. 

Angi Balázsnak pedig erősen megrázzuk a 
ezét s azt mondjuk neki : 

– Ha megyünk az uton, szerényen, gyalo- 
osan, s egy siető autó kereke a pocsolyából a sze- 
ünkbe vágja a sarat, az nem szégyen. Mert hi- 
zen majunkról tudjuk, hogy becsületes uton já- 
nk. S hátha az, akinek oly sürgős az utazása, 
nt a rendőrség elől szaladva, szaporázza motorja 
rdulatszámát ?. .. 

— Misszió est. A mult hó 31-én rendezett 
isszió-est háziasszonyai Novák Béláné, Bálint 
kosné és Kerezsi Gézáné urhölgyek voltak. 
nagyszámu közönség csaknem a reggeli órá- 
g maradt együtt a legjobb hangulatban. 
– Schubert halálának századik évfor- 

ulója alkalmából a gyergyószentmiklósi zene- 
barátok e hó végén egy emlékünnepélyt fognak 
Tendezni, amelyen kizárólag Schubert szimfó- 

ijái és egyéb zenekari müvei lesznek müsoron. 
Ezuttal ismételten felkérnek mindenkit, aki já- 
kával ezen estélyen résztvenni óhajt, felvilá- 
ositás végett mielőbb forduljon dr. Lázár Pé- 
rhez, aki bárkinek szivesen áll rendelkezésére. 

— Szentkereszt Hadsereg felavatása Gyer- 
ókilyéntalván. Mihály Lajos plebános lel- 
sitő szavaira egyszerre tizenegy csoport alakult 
eg, amelyeknek a felavatását P. Lukács 
ansvét végezte január 29-én. Reméljük, hogy 
lelkes kilyénfalviak még sok csoportot fog- 

alakitani a zászlószentelésig, amely Pün- 
: dkor fog megtörténni. Isten segitse ! . . 
— Vizsgálat a városnál. A vármegyei pre- 

ktus Gyergyószentmiklós város tanácsát e hó- 
ap 3-án délután 3 órára ülésre hivatta egybe. 
z ülésen Filip subprefektus kijelentette, hogy 
en soká kellene a tanácsos urakat várakoz- 
tni, mert a vizsgálat csak este 6-7 órára 

lesz befejezhető. Ezért célszerünek látja, hogy 
ülést most berekeszti és az ülés folytatását 
ásnap délelőtt 10 órára tüzi ki. Annál ért- 
etetlenebb a vizsgálat, mert csak nemrégen 
izsgálta át alaposan a város ügykezelését Co- 

nen. 

cerva közigazgatási vezérinspektor, aki vizs- 
gálatának eredményével meg volt elégedve, mert 
semmiféle következménye a vizsgálatnak nem 
volt. A város költségvetését különben a vár- 
megyei állandó választmány jóváhagyta, a be- 
adott felebbezéseket pedig elutasitotta. 

– A Sport Egylet jégünnepélye. Vasár- 
nap, február 12-én rendezi meg a Sport Egylet 
minden télen szokásos jégünnepélyét, az eddi- 
gieknél szélesebb és fényesebb keretek között. 
A jégünnepély keretein belül meghivásos házi 
korcsolyaverseny lesz, amelyen a közeli városok 
korcsolyázói is be fogják mutatni tudásukat. A 
Sport Egylet vezetősége Csikszereda, Ditró, 
Várhegy—Salamás, Galócás, Maroshéviz és Ré- 
gen testvéregyesületeket hivta fel részvételre. 
A verseny utáni bemutatókon minden korcso- 
lyázó saját izlése és kedve szerint mutatja be 

tudását Végül jégtréfák fogják a közönséget 
szórakoztatni. A versenyek feltételeiről és álta- 
lában részletekről a Sport Egylet plakátjai fog- 
nak közelebbi felvilágositással szolgálni. 

—– Kath. Legényegyleti bál. Kénytelenek 
vagyunk többszöri ismétlésekbe bocsájtkozni 
akkor, midőn a szóban levő bálról közlünk be- 

számolót és ezuttal is csak azt állapithatjuk 
meg, hogy minden a legnagyobb siker jegyében 
folyt le. Ha figyelembe vesszük, hogy a farsang 

kezdete óta minden héten egy-két estély volt 
és mindenike zsufolt házat vonzott, akkor jóleső 
érzéssel regísztráljuk, hogy a helyi közönség 

szivesen hoz áldozatot nemes cél érdekében s 
különösen, ha pénzéért ellenértéket is kap. A 
muüsor minden egyes száma jólsikerült volt. 

Kedvező auspiciumok között mutatkozott be a 
Legényegylet énekkara, a pontos betanitás Fáll 
Vencel főkántor tökéletes munkáját dicséri. Pa- 
tétikus hangu prológot mondott Márton Aron 
főtisztelendő, akinek szuggesztiv előadása való- 
sággal magával ragadta a hallgatóságot. E lap 
hasábjai szükek ahhoz, hogy a darab szereplői- 
vel külön-külön érdemük szerint foglalkozzunk, 
meg kell azonban emlékeznünk Takács Irénke 

és Szász József alakitásáról, utóbbinak igen 
meleg, kellemes hangja van. Müsor után regge- 
lig tartó tánc volt és oly emelkedett hangulat 
tartotta együtt a közönséget reggelig, hogy 
mindenki nehezen akarta tudomásul venni, hogy 
a bálnak vége van. – A müsort Madaras Ist- 
ván banktisztviselő rendezte s önmagához méltó 
pontos szép munkát végzett. 

—– Adományok. Koszorumegváltás cimén 
a következők voltak kegyesek a helybeli árva- 
ház részére adományozni: Schwartz Gyula ke- 
reskedő halálozása alkalmából: Páll Sándor, 
Miklós Ottó, György Testvérek, Bogdán Jeró, 
Sándor Ferenc, Jancsó Béla, Sándor István, 
Csók Péter, Kujbusz János, Gergely Zsombor, 
dr. Nagy József, Gy. Fazakas István, Szőcs 
Lázár Álbert, Török Tamás, Ferenczi Márton, 
György Béla, Gál János, Jakabffy Béla, Nap 
Gyula, Schuller János, Bábics Mihály, Mirhán 
János, Blénesy Guszti, Orosz József, Sáska An- 
dor, Berecz István, Farkas Lajos 100-100 lejt. 
Szabó Erzsike halálozása alkalmából Madaras 
Albertné koszorumegváltás cimén 400 lejt ado- 
mányozott a helybeli árvaház részére. Benedek 
József telekkönyvvezető adománya 100 lej, dr. 
Vámos Nándor ügyvéd 300 lej, Selyem Péter 
házassága alkalmából 100 lejt. Benedek József 
telekkönyvvezető a háziszegények részére 220 
lejt adományozott. Isten fizesse ! 

A gondnokság. 
—– A ditrói országos állatvásárra az ál- 

latfelhajtás aránylag kevés volt. Az első napon 
a felhajtás egy országos állatvásár fél felhajtá- 
sának felelt meg, mig a második nap egy kö- 
zönséges hetivásár jellegét vette fel. Kereslet 
csak ökrökben volt, de nagy, ugy hogy a vá- 
sár kezdetén a jó ökröket már a vásár kapu- 
jánál megvették. A kevés felhajtott ökörből is 
körülbelül 170 darabot elhajtottak. Az összes 
marhaeladss 420 drb volt. Az ökör ár körülbe- 
lül 200 kal magasabb, mint decemberben, a te- 
hén és növendékmarha ár változatlan. 

—– Hirdetmény. Az állami csendőrök ez 

évi március hó 1-én megérkeznek Gyergyószent- 
miklósra. 4 állami csendőr lesz. Ézek részére 
szükséges 2440 kgr. zab, 2928 kgr. széna és 

1464 kgr. szalma. Ezen tápanyagmennyiségre 
a zárt irásbeli ajánlatok a gheorgheni állatorvos 
kezeihez e hó 15-ig átadandók. A széna és 
szalma e hó 25-én lesz egészben átvéve, a zab 

pedig 2-3 mmkint. Az ára e hó 25-én az át- 

vételkor fizetve lesz. 

– A csikszeredai törvényszék február 

23-ra tüzte ki a választások alkalmával el- 
követett visszaélésekre tett feljelentés tár- 
gyalását. A Magyar Párt csikmegyei tagozata 
a nyári választások alkalmával elkövetett tör- 
vénysértésekkel kapcsolatosan, 20 egyén ellen 
személyes vádat emelt s azt benyujtotta a csik- 
szeredai törvényszékhez. A törvényszék ennek 
az ügynek tárgyalását február 23-ra tüzte ki s 
arra a vármegye területéről körülbelül 250 ta- 
nut idézett meg. Hisszük, hogy végre az igaz- 
ságszolgáltatás keze utóléri mindazokat, akik a 
választások alkalmával a legszembetünőbb tör- 
vénytelenségeket és atrocitásokat a legciniku- 
sabb nyugodtsággal követték el. 

* Egy jókarban levő füszerüzlet beren- 
dezés ifj. Dobribán Istvánnál Ujfaluban eladó. 

* Kiadó egy üzlethelyiség pincével, egy 
butorozott szoba, egy füthető garázs 1 vagy 2 
autónak ez év március 7-ikétől Jak a b István 
cipésznél Gyergyószentmiklós, Gimnázium-u. 5. 

Toplieceai hirek. 
— A toplicai ref. Nőegylet uj harang be- 

szerzésére igen fényes estét rendezett 1928. 
jan. 21-én a mozi nagytermében. A közönség 
zsufolásig megtöltötte a termet. Az elsőranguan 
sikerült bál igen nivós volt Az anyagi és er- 
kölcsi siker a vezetőség lelkes utánajárásának 
köszönhető. A szereplők mindenike ügyesen 
megállotta helyét és jól játszott. Farkas Lajos 
és Hada Erzsike tréfái, Gomboy Ernő ének- 
száma, Sipos Antal magánjelenete, Csoma Ma- 
riska melodrámája, Korn József orosz-tánca és 
Pálffly Endre zongorajátékai igen sok tapsot 
kaptak. , 

– Esküvő. Himler Jolánka és Ke- 
resztes Lajos helybeli állami postatisztvise- 
lők vasárnap tartották esküvőjüket. 

– Fél szem a kitartó munkáért. Fe- 

renczi Ferenc erdei munkás, a nehéz és sulyos 
munka következtében, elvesztette jobb szemét. 
Magának és családjának, hogy a mindennapi 
kenyerét megkeresse, az erdő sivár birodalmába 
ment dönteni a nagy szál fenyőket. A kimond- 
hatatlan hidegben átfázott és meghült. Szeme 
kidagadt, teste reszketett. A brassói szemkór- 
házba utalták ilyen állapotban, ahol már nem 
segithettek másképen rajta, csak ugy, hogy sze- 
mét kioperálták. Havonta 117 lej rokkantsági 
segélyt utaltak ki 300 os munkaerő veszteségért. 

— Vásári lopás. Egyik remetei ember 
szombaton eladta tehenét az országos állatvá- 
sáron s a pénzzel bement Horváth vendéglő- 
jébe. Miután jól bepálinkázott, észrevette, hogy 
zsebéből 7000 lejét valaki kiemelte. A rendőr- 
ségnek sirva panaszolta el az esetet. A tettest 
még nem sikerült elfogni. A nyomozás folyik. 

—– Rablótámadás. Vasárnapra virradólag 

a Ploptis nevezetü városrészben 3 Mannlicher 
puskával felfegyverzett férfi jelent meg egyik 
földmives házának ajtója előtt. 10 lövést lead- 
tak; belőttek a szobába, de szerencsére a bent- 

levőket egy golyó sem találta. A gazda félel- 
mében az ágy alá bujt. Felesége fejszét raga- 

dott és 16 éves fiával igyekezett a rablók be- 
törését megakadályozni Előző nap adták el ök- 
reiket s a pénzt, mintegy 21 ezer lejt, a ládá- 

ban őrizték. Az asszony 10 ezer lejt igért a 
rablóknak; de azok mind az egész összeget 
követelték, kijelentették, hogy addig nem tá- 

voznak, amig az egész összeget át nem adja. 
Szorongatott helyzetében még 5 ezer lejt igért 
s át akarta adni a pénzt, de a rablók puska- 
tussal betörték az ajtót s az egész pénzt ma- 
gukhoz véve, eltávoztak. Reggel korán a rend- 

őrség megkezdette a nyomozást s pár óra alatt 
az egyik rablót elfogta. A többiek kézrekeritése 
folyamatban van. 

—- Országos kirakóvásár. Január 30-án 
volt az országos kirakóvásár napja Toplicán. A 
nehéz gazdasági viszonyok és pénztelenség erő- 
sen éreztette hatását. Legnagyobb forgalmuk a 
bazárosoknak volt. Az iparosok és kereskedők 

alig adtak el valami csekélységet árukészletükből. 

Kreppapirok 
legkülönbözőbb szinben kaphatók a 

Sándory könyvkereskedésben. 
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A Bolygó Hollandi. 
Egyszer, nagyon régen, Rádió korában, 

(Meg nem történhetett ily eset korábban ..) 

Csoda játszódott le a kies Gyergyóban, 

Ahol még nyáron is töretnek a hóban... 

Egy bolygó hollandi, az Atlantus partról, 

Lerándult Gyergyóba; elég messze startolt...! 

„Saját szemeimmel akarom megnézni" 

—– Ugymond – ,„hogy lehet egy nemzetnek ki- 

Amely egymás husán rágódva, tengeti [nézni, 

Nyomorult életét, másképp nem élheti." 

Elbámult a holland, amit itten látott 

S jó hirrel lepte meg a fináncvilágot. 

Megirta, hogy nincs itt Sumatra s kannibál, 

Székely a székelyről véres bőrt nem cibál. 

Szeretetben eggyé forrott Szittya népe, 

Egyenetlenségnek se magva, se fészke... 

S hogy a látottakon érzett örömének 

Kifejezést adjon, sürgönyzött népének : 

Küldjenek ide vagy százmilliót kölcsön, 

Legyen a szegény is egyszer, amit költsön ! 

Alighogy távozott a bolygó hollandi, 

Jólétét védendő egy nehány oktondi, 

Harci riadót fujt s ma oly nagy a lárma, 

A holland mást irna, ha ujra itt járna ! 

Az egyik fél, remeg a háborus kincsen, 

A másik elszántan védi, ami nincsen . .. 

(Igen, mert egyiknek jót tenne a kölcsön - 

S a másnak munkás bluzt kellene öltsön . .. !) 

Ninecsen itt Sumatra ? Nincsen itt kannibál ? 

Erős a gyöngéről semmit le nem cibál —?! 

Van itt minden bőven, csak olcsó pénz nincsen 

S szerető testvérsziv, mely hozzá segitsen ! 

Messzilátó nélkül már az ember látja, 

Mily kevés a népnek önzetlen barátja . .. 

Mily sokan vannak, akik vizet prédikálnak, 

De a bor mellé is szépen oda állnak — ! 

Akiknek jó a nép Jákób-létrájául — 

De, ha a boldogság ege már kitárul... 

Ugy eltünnek, mint a künfeledett kámfor... 

Mint a lutrián nyert szociális vándor ! 

Sőt nemcsak eltünnek, ellenakcióznak, 

Szinészi páthosszal óva dikcióznak, 

Hogy létre ne jójjön valahogy a „kölcsön" 

S a szegény tovább is kedvük szerint költsön ! 

Szárhegy. Angi Balázs. 

Az Uránia mozgószinház hirei. 
Febr. 8. és 9-én, szerdán és csütörtökön 

Az utolsó tánc, 
amely az Ufának egyik legpazarabb kézzel meg- 
alkotott filmjátéka, a kedélyes Bécs vidám mu- 
latozói, csodás tájak, aranyos háttér teszik han- 
gulatossá azt a két órát, melyet a néző e film- 
nek szentel. 

Alfonse Fryland férfias szépsége, müvészete 

a mi közönségünk előtt is ismert, s Liane Haid, 

a „Csárdáskirálynő" feledhetetlen Sylviájának 
ballet-táncbetétje egyenesen szenzációs. . 

A teljes balletkar csak emeli e film szép- 
ségét. 

Febr. 11. és 12-én, szombaton és vasárnap 
a ,„Paramont" filmgyár remekmüve 

R tékozló fiu 
kerül vetitésre, melynek eredeti bibliai tárgyu 

feldolgozása a modern élet technikai művészi 
eszközeinek felhasználásával, speciális rendezői 
felfogással beállitott orgiák, s az ezek fölött le- 

begő didaktikus szellem e film megtekintését 
mindenek elé helyezi. 

A szerepek is a legujabb filmesillagok : 
Ernst Torrence, Greta Nissen és Noah Berry 

kezében vannak letéve, akik a, Tizparancsolat" 

müvészgárdáját is fölülmuló müvészettel reali- 
zálják szarepüket. 

Jön: Az „Elsülyedt flotta." 

SPORT. 
A magyar ping-pong-csapat ujból meg- 

nyerte a világbajnokságot. A Stockholmban 

rendezett ping-pong világbajnokság másodszor 
is a világhirü magyar csapat zsákmánya lett. 

Érdekes, hogy első mérkőzését a magyar csa- 

pat Angliával szemben elvesztette 7 : 2 arány- 
ban, de összes többi ellenfeleit óriási fölénnyel 
végigverte. Lettek ellen T7 : 2, India ellen 9 : 0, 
svédek ellen 6 : 3, Wales ellen 5: 2, németek 
ellen 6 : 0, csehek ellen 7: 2, osztrákok ellen 

5: 0. Igy holtversenyben került az első helyre. 
A döntőben azután Anglián T7: 2 arányban fé- 
nyes revansot vett s igy jól megérdemelten 
védte meg a csapat világbajnokságát. 

Kauser István a főiskolai téli olimpiász 
világbajnoka. A Cortina d' Ampezzoban rende- 
zett főiskolai olimpiász gyorskorcsolyázó bajnok- 
ságát a magyar Kauser István nyerte meg. 500 
méteren 502 mp., 1500 méteren pedig 2 p. 392 

mp. kitünő idővel ! 

A Troppauban rendezett Európa műkor- 
csolyázó bajnokságokon a magyar Hecht Edit 
lett a második. 

Románia 1928. évi korcsolyabajnokságait 
Kolozsvárott rendezték meg. Gyorskorcsolya- 

bajnok: Kormos László. Műkorecsolyabajnok : 
Linul, bajnoknő: dr. Pop Romulusné. Páros 
bajnok : Bojáki Beke pár. 

Az Odnaesban rendezett síversenyeken 

a norvég Ole Kolterup 72 métert ugrott. 

A helyi Sport Egylet választmánya dec. 
30-án ülést tartott, melyen a sporttelek ügyének 
végleges rendezése került beható vita alá. - 

A választmány az egylet rendes tagjaiul felvette 
György Géza, dr. Deutseh László és Hirschhorn 
Nándor urakat. Az egyletbe való felvételre dr. 
Sándory Mihály egyleti titkárnál lehet jelent- 
kezni. 

Szerkesztői üzenetek. 
Érdeklődőnek Helyt. A ,Metropolis" két részes 

film, s tudtunkkal a helyi mozi február hóban négy 

napon keresztül fogja vetiteni. A film Thea von 

Har b ou hasoncimü regényének filmváltozata, s meg- 

alkotásával a német filmipar az amerikainak méltó el- 

lenfele lett. 

Ha bővebbet akar tudni, forduljon egyenesen az 

„Uránia" mozgó vezetőség hez. 

Részvényaláirási felhivás. 
A Gyergyói Bank és Takarékpénztár R. T. igaz- 

gatósága az 1927. évi március hó 6-án megtartott ren- 

des közgyülésének hatarozata alapján, közhirré teszi, 

hogy : 

1. Az Intézet alaptőkéje 1,500.000-- Leiről 

5,000.000— Leire felemeltetik. E célból kibocsáttatik 

7000 drb egyenkin! 500 Lei n. é. részvény. 
2. A régi részvényeseknek elővételi joga a kö- 

vetkező módon biztosittatik : 

Minden egy részvény után két uj részvény je- 

gyezhető. 
3. Az uJ részvény átvételi ár folyama darabonkint, 

az elővételi jog alapján, Lei 557-, mely összegből 

részvényenkint 500:— Lei az alaptőkéhez, 50.- Lei a 

tartalékalaphoz csatoltatik, mig 7— Lei a kibocsátási 

költságek fedezésére fordittatik. 

4. Az elővételi jog folyó évi február hó 5-étől 

kezdődőleg, február hó 25-ig bezárólag gyakorolható 

az intézet helyiségében a rendes pénztári órák alatt. 

Az a részvényes, aki elővételi jogával ezen idő alatt 

nem él, azt elvesziti. 

Az elővételi jog gyakorlásával egyidejüleg, e- 

mutatandók a régi részvények, melyek alapján a rész- 

vényes elővételét gyakorolni kivánja, lebélyegzés végett 

és egyidejüleg befizetendő részvényenkint 567— Lei. A 

bemutatott és lebélyegzett régi részvények azonnal 

visszaadatnak és a befizetésről pénztári elismervényt 

szolgáltatunk ki. 

5. A hátralékos összegek a következő részletek- 

ben fizetendők az intézet pénztáránál : 

február hó 15-ig. . . Lei 250 — 

február hó 25-ir....,,250.- 

6. Az igazgatóság a kibocsátandó 7000 darab 

részvényből 1000 darabot uj részvényeseknek kinál fel, 

darabonkint 657.- Lei kibocsátási árfolyamon, mely 
a következő részletekben fizetendő be: 

a jegyzés alkalmával reszvényenkint Lei 157— 

február hó 15-ig . „250- 

február hó 25-ig . „250- 

7. A kibocsátandó uj részvények az 1928. üzletév 

felére fognak az üzleti nyereségből részesedni. 

8. Ha a régi részvényes a neki biztositott elő- 

vételi jogot a kikötött terminusig (február hó 25-ig) 

nem gyakorolja, ugy tekintetik, mint aki avval élni 

nem kiván. 

Ugy az elővételi jog nem gyakorlása, mint más 

feltételekkel kibocsátott és le nem jegyzett részvények 

további értékesitésére vonatkozólag az igazgatóság 

határoz és jogositott azokat minden további közhirré 

tétel mellőzésével, szabad kézből eladni. 

A kitüzött időpontokra nem teljesitett részfize- 

tések elmulasztásából folyó, előző részletekre, az alap- 

szabályok rendelkezései az irányadók. 

Az uj részvények, szelvényivekkel ellátva, az 

ideiglenes elismervények bevonása ellenében - hirde- 

tés utján megjelölt időben -- lesznek a részvényesek- 

nek kiszolgáltatva. 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós, 1928. január 27. 

Az igazgatóság. 
e 

Aragonit disztárgyak 
Sándory könyvkereskedésben. 

A 
legjobb minőségü 

fedő és gerinc 
(kupás) csereneket 
tartjuk raktáron. Állandó nagy készlet. 

Szentimrei és lugosi gyártmányu 

Muschong müvek 
képviselete. 

A legjobb minőségü hornyolt és hod- 
farku cserepek a legolcsóbb áron sze- 

rezhetők be. 
Ugy ár, mint minőség tekintetében, ver- 

senyen kivül. 
Megrendeléseket felvesz: 

Épitkezési anyagraktár. 
Iroda: a Gyergyói Banknál. 

Értesitem a t. helyi és vidéki közönsé- 
get, hogy Kolozsvárt megtanultam a 

lk 

hó és sárcipő 
javitását és azt jutányosan vállalom. 
Tisztelettel Brénessy Veneel cipész. Fapiac. 

Ugyanott eladó különálló belsőség kő- 
házzal (adómentes) két szoba, konyha, 

kamra, pinee és kis istálló. 3--3 

Egy darab uj, modern, 
szilfa, feketeszürke 

ebédlő kredenz 
és egy darab 

ebédlő asztal 
székekkel, 

minden elfogadható árért 

eladoó 3-3 

Biró Józsetnél Csiki-u. 18. 

Belsőség 
jólmenő üzlettel 
együtt szabadkézből 

eladó. 
Bővebben értekezni lehet Várterész Mi- 

hálynál Szárhegyen. 8-2 

30 év óta fennálló 
legmodernebb anvaggal 

villamerőre berendezett 

Sándory 
könyvnyomda és könyvkötészet 

elvállal: mindennemü 

nyomtatványt a legjutá- 

nyosabb árszámitás és 

legkényesebb izlést is ki- 

elégitő kivitel mellett. 

Családi nyomtatványok, gyász- 

lapok 2 óra alatt készülnek. 

Ne rendelje meg addig 

nyomtatványait, 
amig áraján- 

latot nem 

kér 

Sándory Mihály 
könyvnyomdájától 

Gyergyószentmiklóson. 

Aragonit-diszműtárgyak, 
közigazgatási nyomtatványraktár, 

könyv-, papir- és irószerkereskedés. 

Nyomatott Sándory Mihály könyvnyomdájában Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 


